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Nagy-Enyed, vasárnap 1899. Julius 9. XVIII. évfolyam.

Szerkesztősé gr 
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda és Papir- 
Srugyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illető 
közleménye k, mint az előli 
zetések és hirdetések bér 

mentesen küldendők.

POLITIKAI, TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP. “
Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik heten kint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Azon tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetése junius 
végével lejárt, tisztelettel kérjük, hogy előfizetéseiket 
ideje korán megújítani szíveskedjenek.

A „Közérdek“ előfizetési dija:
egész évre................................... 6 frt — kr.
fél évre ....................................3 „ — „
negyed évre. ................................I „ 50 „

A „KÖZÉRDEK“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Az országgyűlés elnapolása.
A pár nap múlva forma szerint is berekeszt,emlő 

korszakos ülésszakra visszapillantást vet a „Pester 
Correspomlenz“; czikkelyéből a következőket vesz- 
s/iik át:

A nyári szünet előtt szerdán, f. hó 5-én tartotta 
utolsó érdemleges ülését a képviselőltáz. Azokat a ja­
vaslatokat, melyek halasztást nem tűrnek, mind elintéz­
tek s most már csak az van hátra, hogy formális ülést 
tartsanak, melyben tudomásul veszik, hogy a főrendi­
ház szintén megszavazta a képviselőház által elfoga­
dott törvényjavaslatokat. E szerint nem korai, ha bár 
csak futólagos visszapillantást vetünk a lefolyt ülés­
szakra.

Ez az ülésszak a legizgalmasabbak egyike volt egész 
parlamenti történetünkben. A volt miniszterelnök köz­
mondásos szerencséje, mely minden akadályon átsegí­
tette őt, kezdett változandó lenni s viharos napok jöt­
tek sorra ebben az ülésszakban. Élethálál-barcz kezdő­
dött a pártok közt s az egész politikai élet megmér- 
gezettnek látszott.

A folyó év elején nem volt megszavazott költség­
vetés, nem volt indemnitás és nem volt ujoneztörvény. 
Az ország ez alkalommal szinte bámulathiméltó maga­
tartást tanúsított. A legmegfeszitettebb érdeklődéssel 
leste a képviselőhárzban hullámzó küzdelmeket s nem 
elfogódás nélkül, de nagyban s egészben tartózkodva 
viselkedett s csak igen csekély mértékben exponálta 
magát. A chaos éppen nem látszott tisztázhatnak és 
a szabadelvű párt egy részének exodusa a kormány- 
párti körből még inkább fokozta azt. A király "nagy 
bölesesége kereste a nagy bonyodalmakból kivezető 
utat, és meg is találták azt.

Mint sokan a végszükség esetére utolsó tartalék- 
képen félretesznek néhány fillért,"1 úgy volt nekünk is 
a legeslegvégsőbb esetre egy'tartalékunk és ez Széli

Kálmán volt. A király etartalék után nyúlt és Széli 
Kálmán testestől-lelkestől a király és az ország ren­
delkezésére állt. Kormányváltozás következett el és a 
pártok kibékültek.

Az uj miniszterelnöknek kezdetben egy majdnem határ­
talan népszerűség minden terhét kellett viselnie; de 
csakhamar elkövetkeztek a kormányzás nehéz gondjai 
is. Az osztrák kormány, mint tudjuk, nem akarta meg­
tartani a kiegyezés megállapodásait, hanem uj tárgya­
lásokat kezdett, melyek folyamán nemcsak uj minisz- 
terválság, hanem az a veszedelem is fenyegetett, hogy 
mindaz, ami nagy fáradság árán felépült, ismét romba 
dől. A veszedelmet a miniszterelnöknek az egész or­
szág áltál elismert hazafias, valamint geniális és dip­
lomatikus eljárása szerencsésen elhárította s immár a 
kiegyezés is biztos födél alatt van.

A mozgalmas idők után az ember rendesen örülni 
szokott, hogy minden szerencsésen elmúlt, és megköny- 
uyebbülten fellélekzik. Örülünk, — írja a „Pester Cor- 
respondez“ — hogy képviselőink, választóik kövébe ér­
kezve, szintén megkönnyebbülten fognak fellélekzeni s 
mindenekelőtt keveset fognak beszélni a jövő felada­
tairól.

És minek is? Oly szép a jelen, hogy bűn leniig 
teljesen nem élvezni azt. A jövendőről gondoskodjék a 
jó Isten és a kormány!

Nemzetiségi izgatás.
Bizonyára érdekelni fogja ’.olvasóinkat azon hir, hogy 

balázsfalvi laptársunk, az „Unirea“, izgatásaival, me­
lyekkel ő a balázsfalvi egyházmegyéhez tartozó és ál­
lami segélyben részesült papokat a segély el nem fo­
gadására presszionálni igyekezett és e segély ellen oly 
hevesen agitált, csúfosan felsült, kudarezot vallott. 
Legutóbbi számában maga kénytelen felemlíteni, hogy 
közelebbről Mihályi Viktor érsekmetropolita egy 
körrendeletben hozta papjainak tudomására, miszerint 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter álláspontját ez 
ügyben nemcsak nem változtatta meg, hanem junius 
15-éről kelt leiratában tudomására hozta az érseki kon- 
zisztóriumnak, hogy ha záros határidőig el nem fogadja 
a 25.830 forintnyi állatni segítséget, akkor ő maga 
fogja közvetlenül kiosztani-a segítségre szorult papok­
nak ez összeget. Az érseki konzisztóvium, meghajolva a 
miniszter rendelkezése előtt, fölvette a szóban forgó 
összeget. Az idén tartandó évsekségi zsinatban azonban 
alkalma lesz az alpapságnak arra, hogy e fontos ügy­
ben meggyőződésének és nézeteinek kifejezést ad­
hasson.

A nagyszebeni „Tribuua“ is sajnálattal konsta­
tálja, hogy „Balázsfalva kapitulált“, de hiszi, 
hogy a zsinat az elfogadás ellen fog dönteni és az ér­
sek kénytelen lesz a kormánynak jelenteni, hogy az 
összeget fölvette ugyan, de nem oszthatja ki, mert a 
papok visszautasították.

Felhívás Erdély közönségéhez!
Az 1900. évi párisi kiállítás magyar történeti csar­

nokában egyik nagy terem, az „erdélyi fejedelmek 
terme“, Erdély műkincseinek bemutatására van fen- 
tartva.

Kedvező alkalom bemutatni a nagy világ előtt Er­
dély egykori jelentőségét, dicsőségét, kultúráját, világ- 
történeti szereplését.

A nagy világ elfeledte már azt, hogy utolsó nemzeti 
fejedelmeink, a Szapolyaiak, világpolitikát űztek, hogy 
a franczia királyokkal, török szultánokkal állottak szö­
vetségben; Báthory István fejedelmünk mint lengyel 
király kora egyik leghatalmasabb uralkodója volt s 
hatalmi köre a Balti tengertől a Fekete tengerig s a 
Dwinától az Alduuáig terjedt; Bethlen Gábor, I. Rá­
kóczi György a harminezéves háborúban döntőleg ve­
tették mérlegbe hatalmuk súlyát, — s az utolsó 
erdélyi fejedelmek, Apafi Mihály, II. Rákóczi Ferencz, 
a legnagyobb franczia király, XIV. Lajos szövetségesei 
vabinab.

Mennyi kegyeletes emlék, nemzetünk mennyi dicső­
sége fűződik e kétszáz év történetéhez!

Ámde, hogy ennek a dicső fejedelmi kornak s az azt 
megelőző századoknak mennyi látható emléke, műkincse 
van még meg Erdély határai között, azt a világ nem 
tudja, magunk is csak részleteiben ismerjük; azt egész 
terjedelmében összegyűjteni s bemutatni a külföld előtt 
is a legjobb alkalom most a párisi kiállításon nyílik, 
abban a szajnaparti nagy csarnokban, mely a magyar 
kiállítás hivatalos helyiségéül is fog szolgálni.

Az erdélyi fejedelmek termét úgy kell berendeznünk 
hogy az méltó legyen e dicső múlthoz, hogy az Erdély 
egykori hatalmát szemlélhetővé, frappánssá tegye.

Dokumentálnunk kell a külföld előtt Erdély régi 
műveltségének magas színvonalát, a tudomány, művé­
szet és ipar terén elért harmonikus fejlettségét, régi 
műemlékekben való gazdagságát, melyet az ősi hagyo­
mányok iránt maiglan élő kegyelet nehéz viszonyok 
között is megőrzött a templomokban, főúri családokban, 
nemesi udvarházakban, polgárok tűzhelyeinél, múzeu­
mokban, városok és egyházak birtokában.

A három Tátrafüred.
Irta : Vértesi Károly.

Láttam hazámat széltében-hosszában. Leereszkedtem 
völgyeibe s felmentem magaslataira. Megnéztem gyö- 
yörü tóvidékeit s bebarangoltam kiválóbb szépségű 

hegyvidékeit. Életem szebb részét, ifjúságomat, az arany- 
kalászos rómtságou töltöttem. Gyönyörködtem itt, gyö­
nyörködtem amott, de lelkem legjobban örült mégis 
akkor, mikor a magas Tátra ezüst fényű erei s fenyő- 
koszoruzta berczei közt jártam.

Mondják s a tapasztalásból is kifolyó igazság marad, 
hogy oda, hol jól éreztük magunkat, ismételve is visz- 
szavágyunk.

Az ókori görög, kit sebesszárnyu vonat nem röpített 
országuk határain túl, messze szép vidékekre, hol a 
természet pompájában ünnepet ül, csak Pindus, Parnas­
sus hegyeit bámulta folyton, egyedül Helikon forrá­
sainak vizénél keresett üdülést s állandóan csak Thes- 
sália virányain legeltette szemeit. Otthonában érezte 
magát jól s otthonából nem vágyott sehova. S ha mi, 
kiket gőzerő visz s könnyű módon bekalandozhatjuk 
ezt a szép földét, melyet Isten megteremtett, ha mégis 
visszavágjunk egy helyre, jele s bizonyítéka ez annak, 
hogy ott kiválóim jól is éreztük magunkat.

Én is visszavágytam a szép Tátrához. Ez a magyar 
Rigi.

Akkor láttam először, mikor a szív még jobban tu­
dott örülni, a szem szebbnek látott mindent s ruganyo­
sabbak voltak a léptek.

Igaz, hogy az első látás s a viszontlátás közé esett 
a glarni, urni, berni Alpok hajnal aranyozta jégcsucsai- 
11 alt: a Hochglärniseli, Oberalpstock, Uri-Rothotock, 
Finsteraarhoru, Schreckhörner, Mönch, Eiger, Jungfrau, 
Blümlisalp stb. megtekintése, mégis az első látás érde­
kéből keveset vont le a viszontlátás.

Az utazó, ki a Husz-parltból vagy Poprád-Felkáról 
nézi a hatalmas hegylánczolatot, mely szeme előtt el­
terül, habár tovább is nyugtatja tekintetét a széles és 
domború Krivánon, Szolyiszkó, Bástya, Tupa, Koncsista 
csipkézett havasok ormain, a 2659 111. magas gerlach- 
falvi csúcson, Lengyel nyergen, Bibircz, Szekrényes, 
szalóki csúcsokon, Királyorron, Hegyes és Vüröstornyon, 
jégvölgyi, zöldtavi bérczen, a 2628 m. magas lomniczi, 
késmárki, hunfalvi gránit csúcsokon, Nagymorgáson 
vagy Homokhegyen: az csak egy nagyszerű panorámát 
lát maga előtt, mely kevés átmenete s hirtelen elő­
bukkanásával ritkítja ugyan párját, de a magas Tátrát 
még nem ismeri. A fürdővendég, ha a három Tátra- 
füredet össze-vissza is járja, elmegy reggelizni a Rózsa - 
menházhoz, uzsonnázni a Szép-kilátáshoz, a Tátravidék 
szépségeiről még ne beszéljen. A külső mezt látta ez

csak, s nem ismeri azokat a belső szépségeket, melye­
ket az előszámlált sziklafogak féltékenyen látszanak 
őrizni. A sokfejü sárkányt látta ez csak, de nem a kin­
cseket, melyeket rejt.

Tátrafüred a Tátra gyöngye s elsőrangú gyógyhelye. 
Benne az élet oly vig s örömtelt, hogy aki a betegek 
és egészségesek eme fürdőhelyén kényelmet nyújtó há­
zaiban már egyszer letelepedett, a Rigi, Vadászkürt, 
Tengerszem, Tündérlak vagy Gondüzőbeu elhelyezke­
dett, az egy ideig nem vágyik innét el.

A magas sétányon a hölgyvilág szépségein csünghet 
tekinteted s született zenészeink vonója mellett el- 
ábráudozhatol tetszésed szerint kulluréletüuk kifor­
rásáról, a természetről vagy a haza, ifjúság és szere­
lemről.

Az uj gyógy ház, Adria, a Petőfi-ház, a stilszerü 
svájezi házak az utóbbi években épültek fel. Eltűnnek 
a régiek, hogy helyet adjanak a .kor követelményeinek. 
Szerényen húzza meg magát a régi gyógyház is újabb 
s ékesebb társai mellett. Sej, pedig az a régi gyógy- 
ház beh sok szivet gyógyított, de talán betegitétt is 
meg. A Csáky-forrás most is vígan csobogtatja üde 
savanyuvizét az öreg restauráczió-épület alatt. Nem 
apasztotta ki az idő. A régi gazdának már csak e for­
rás tartja fenn emlékezetét. A viz jóizü, de minthogy 
egyebet róla úgy sem lehet mondani, ráfogták még az 
orvos urak, hogy „étvágygerjesztő“ is. A szepesi sze-
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Össze akarjuk azért gyűjteni a régi műkincseket, a 
világhírű erdélyi ötvösművészet remekeit, serlegeket, 
kupákat, zománczozott és drágaköves ékszereket, fegy­
vereket, zászlókat, régi bútorokat s házi felszereléseket, 
costume-öket, képeket, keleti, u. n. „erdélyi“ szőnye­
geket s minden műbecsü tárgyat.

Különös súlyt fektetünk a régi erdélyi katonaság, 
főkép a huszárság emlékeire, amelyekre vonatkozó ké­
peket, ábrákat, metszeteket részint az erdélyi, részint 
a tervezett huszár-teremben állítanánk ki.

Mindezeknek összegyűjtésére a kereskedelmi m. kir. 
miniszter ur külön „erdélyi bizottságot“ szervezett, 
melynek kiküldöttei a nyár folyamán be fogják járni 
Erdély minden vidékét, fel fogják keresni az egyháza­
kat, városokat, kastélyokat, udvarházakat, gyűjteménye­
ket, s ki fogják válogatni az anyagot, melylyel az 
erdélyi termet a magyar történeti kiállítás legeredetibb 
legmegragadóbb látványosságává varázsolhatjuk.

Felkérünk azért mindenkit, hogy e nagyjelentőségű 
hazafias vállalkozásban minket s kiküldötteinket támo­
gatni méltoztassanak, bocsássák rendelkezésre a régi, 
erdélyi műkincseket, hogy azok által büszkén hirdet­
hessük és dokumentáljuk Erdély egykori hatalmát, 
nagyságát, dicsőségét.

A legteljesebb állami és nemzetközi garaucziák biz­
tosítják a tárgyakat, melyek a budapesti Iparművé­
szeti Múzeumban (Üllői-ut) gyüjtetuek össze s onnan 
külön vonattal, őrizet mellett szállíttatnak Párisba és 
vissza.

A tárgyakról való előleges tájékoztatást és bejelen­
téseket a történelmi kiállítás erdélyi bizottsága irodá­
jába (Kolozsvárt, Majális-utcza 11. sz. a.) kérjük in­
tézni és pedig lehetőleg minél előbb, mert a gyűjtő 
körutat julius elején megkezdeni óhajtjuk.

Hazafias tisztelettel Kolozsvárit, 1899. juu. 18-án tartott 
biz. ülésünkből. Gr. B á n f f y György v. b. t. t., kir. fő- 
ajtónállómester,az erdélyi biz.elnöke.Gr. Lázár István, 
Koltói gr. Teleki László, az előkészítő bizottsági 
tagjai. Dr. Szádeczky Lajos biz. előadó.

E felhívást azon kiegészítéssel közöljük, miszerint az 
1900-iki párisi nemzetközi kiállítás m. kir. kormány­
biztosa és Erdélyi Bizottsága Erdély műkincseinek ösz- 
szegyüjtésével megbízott kiküldötteinek (dr. Radi- 
s i c s Jenő budapesti iparművészeti múzeumi igazgató 
és dr. Szádeczky Lajos egyetemi tanár, biz. elő­
adó) uti-terve szerint a kiküldöttek vármegyénkben és 
pedig M.-Go Hibásra br. Zej k Józsefhez, Nagy- 
En y e d r e, Tövisre és G á 1 d r a br. Kemény László­
hoz e hó 20-án, Z a 1 a t h u a és vidékére Lukács 
Béla kormánybiztoshoz augusztus hó 7-én ézkeznek.

Levelezés.
i.

Alamor, 1899. julius 4.

Szép és megható ünnepélynek voltam tanúja e hó 
4-én Vízaknán. R o ni v ári V ára d i L aj o s, jó hír­
nevű színigazgató társulata jelenleg vízaknán működik 
és jó Ízléssel megválogatott darabjaival, színészeinek 
precziz, jó játékával kellemes estéket szerez a mű­
pártoló közönségnek. E színtársulat és derék igazgatója

gény tótok, kiknek élni gyakran nagyobb feladat, mint 
meghalni, alig hanem jobban szeretnék, ha étvágy ker­
gető volna a víz hatása. Nekem a hegy magaslatán 
gránitból lmgyogó Vámbéri- s Leutsch-források gyön­
gyöző friss vize jobban esett. A kis Raiuer-ház is meg­
van még végi kopott minőségében; ez is a vállalkozó 
haszonbérlő emlékezetét tartja már csak fenn, ki sokat 
tett Tátra füredért akkor, mikor még néni volt divatos 
fürdő s az -emberek inkább gyógyulni, mint mulatni 
jártak ide; de hogy miért, keresztelték el a Rainer- 
savanyuvizfoi rást Kasztéra ak, azt már nem tudta meg­
mondani -senki.'Hja? -változik minden, az idő is, az em­
berek is s, habár Rainer érdemeiről még mindig be­
szélnek itt, de ha Tátrafüredeu megtörtént, hogy a 
Szerelem-forrás bedugult, a Türelem-forrás pedig ki­
apadt, akkor annál is megtörténhetett az, hogy a 
Rainer-forrás Kasztor npvet kapott, mert hisz úgy is 
közvetlen közelében vau a Polluxnak.

A kis kápolna most még szerényebben áll egymagá­
ban ott a közepében, mint azelőtt, mert körülötte az­
óta még díszesebb s nagyobb épületek emelkedtek. De 
amikóv templom maga itt a természet, a kápolna csak 
oil ár benne.

Tekintsünk csak szét Tátrafüredeu. Utolsó ittlétem 
óta az egy gyöngyből három lett. Még jól emlékszem,x 
mintha tegnap történt volna, ott állt a Gond űző s 
Tündérlak között dr. Szóntágh Miklós fürdőorvos s ke­
zét távol mutatásra emelve, mint valamely alkotó, azt 
mondá: ott majd hidegviz-gyógyintézetet állítok esz­
tendőre. Ma már ott áll Uj-Tátrafüred, a kor igény ei-

a napokban testületileg vonult ki a vízaknai honvéd- 
emlékhez és itt megkoszorúzta azon honvédek sírját, 
kiknek porhüvelyeit 1889. julius hó 4-én a be­
omlott bányából a nagy felhőszakadás a felszínre 
vetette.

Ezen kegyeletcs, szép ünnepély a következőképpen 
folyt le:

A színtársulat dalköre a „N yugosz n a k ő k a hős 
fiák“ kezdetű gyászdalt énekelte, mire Som kerek i 
Zsigmond az „Előre“ ez. költeményt szavalta el. 
Emlékbeszédet mondott He tényi Elemér; utána 
a sitt koszoluzta meg Lőrinc zi Sándor nyug. fő­
hadnagy, ki e szavakkal helyezte a sírra a társulat 
koszorúját: „Midőn e koszorút e sírra helyezem, csak 
bajtársi kötelességet teljesítek, hisz én is veletek vol­
tam akkor.“ Ezt követte a Hymnus éneke, melyet, az 
egész közönség énekelt. Végül Borbáth Pál víz­
aknai ref. lelkész szép szavakban köszönte meg a tár­
sulatnak ezen igazán meghatóan szép kis ünnepély 
rendezését; egyben buzdította őket, hogy bármerre ve­
zérelje őket a sors, mindig lobogjon szivükben a haza- 
szeretet lángoló tüze. Sz. J.

II.
TSvIs, 1899. julius 5.

(Felgyógy), Szántó Károly (Obrázsa), Szász József 
N.-Euyed), Székelyhídi Gerőué 2—2 frt, Bugán József, 

Kaufman Gyula, Kovács Miklós, Lukács Péter. Pap 
László 1 frt 50-1 frt 50 kr, Andrási Jáuosué (Mihález- 
falva), dr. Faruos Árpád né (N.-Enyed), Gaál Béla ne 
(Diód), Gergely fi Antal (Abrudbánya), Haáb József, 
Izrael Adolf, Löwe Dezső, Nagy Dániel, Nagy Lajos, 
Pilinszki Zsigmond (Budapest), Rafael Samu (Felgyógy), 
Rácz Efrém, Rottenstein Salamon, Ruszics Lajos, Sa­
lamon Dávid, Szabolcs Endre, Székelyhídi Gerő, Szocs 
Jáuosué (Kozslárd), ifj. Tóth Lajos 1—1 frt, Pap Atyim 
60 kr, özv. Balogh Jáuosué, Barta István, Borza Jenőné, 
Borza Gyula, Breznai János (Budapest), Dragics Péter. 
Fried Leopold, Friedmán Mór. Fülöp Dénes (N.-Enyed). 
Horváth László, Hügel István, ifj. Jánosi Samu, Jómis 
Alfréd, Jónás Johanna, Klein Albert, Kovács László 
jvrisán Kornél, dr. Lengyel György (N.-Enyed), Lév; 
Samu, Lövi Salamon, Pécsi László, Rácz Gábor, Rogalszki 
Károly, Salamon Herman, Schmotzer Lajos (Brassói 
Schul ez Mihály, Szatmári Samu, Szabó István, Szabó 
Tercsiké, Szilveszter András, Szilveszter Erzsiké, Új­
városi Lajos 50 — 50 kit, Miklósi Jenő, Palkó Sándor, 
Sarkadi Lajos 20—20 kit.

Fogadják a nemes szivü felüifizetők Andrási Róza 
nevében a rendezőség hálás köszönetét. Leó.

A folyó hó 2-án A'u d r ási Ró z a javára rende­
zett nyári tánczmulatság a legszebb erkölcsi és anyagi 
sikert eredményezte és minden nemes és magasztos 
czélért lelkesülő közönségünk igyekezett jótékonyságát 
a szenvedővel szemben -**- tehetségéhez mérten — leróni.

Az erkölcsi sikert mi sem jellemzi jobban, mint az 
anyagi siker, mert amely teljesen egyszerűnek hirde­
tett. vidéki tanczmulatságoh 176 frt 32 kr bevétel van, 
ott az erkölcsi siker is nyilvánvaló.

Hogy a mulatság mirtden tekintetben ily fényesen 
sikerült, abban oroszlánrésze van a rendezőségnek, mely 
úgy szóval, mint irásbaii, valamint a meghívó mól tojó­
jával : „Az emberi sí/, i v akkor nyilatkozik 
meg 1 e g n e in e s e b b e ti, ha a nyomo r t e n y- 
hiti a szenvedőknél“ — igyekezett, a mulatság 
iránt az érdeklődést mindenkiben felkelteni, ami telje­
sen sikerült is. *

A legnemesebb feladatot teljesítette a rendezőség, 
midőn a mulatság rendezésére vállalkozott, és a kö­
zönség, midőn azt pártolta, mert ez által igyekeztek 
egy négy év óta ágyban fekvő szegény szerencsétlen 
leány szenvedését enyhíteni,, ki maga is jótékonysága 
áldozata (egy jótékony czélra rendezett műkedvelői 
előadáson, amelyen ő is szerepelt, ugyanis meghűlt, és 
azóta beteg) és ezáltal lehetővé tették, hogy fürdőre 
mehessen. .)*

A mulatságon befolyt 176 frt 32 kr, kiadás volt 
29 frt 17 kr és igy tiszta jövedelem 147 frt 15 ki*.

Felülfizetui szívesek voltak: Marchardt Gyula és 
Miklósi Jenő gyűjtése 6 frt 1 kr, Csató Ferenc/ 5 frt 
50 kr, Dreger Thomas (Diód), Steinitzer Ede kanonok 
(Gyulafehérvár), Török Bertalan országgyűlési képviselő 
5—5 frt, Károlyi János 4 frt, Marchardt Gyula 3 frt 
31 kr, dr. Boér Jenő, Müller Mihály né (N.-Enyed), 
Salamon Simon 3—3 frt, Kócsi Andor (Kolozsvár) 2 frt 
50 kr, Butyka Lajos, Fa mos Eleluié, Inczeffy Albert, 
Klein Malvin, Krengel Sándor, özv. Páll Lászlóné, Sa­
lamon Ignácz, Seres Attila (Benedek) Schilling Rudolfné

i:

nek megfelelő két sanatorium, Terebes, Sirene, Nefe­
lejts, Edelweiss, Erica stb. gyógyházaival, meg a téli 
kerttel. f

A hidropaták s klimatikus gyógyhelyet keresők télen- 
nyáron találhatnak itt ^enyhülést. Ki Uj-Tátrafüredeu 
nem talál elég szórakozást, három perez alatt Ó-Tátra- 
füreden lehet, mert a két fürdőhelyet egy folyton élénk 
gyalogösvény köti össze. Aki itt is megunja magát, 
elmehet pisztrángot horgászni vágy gyorslábú zerge-nyá- 
jat űzni.

Ó-Tátrafüredtől lejebb fekszik Alsó-Tátrafüred. Gyö­
nyörű lejtős ut vezet oda, süni, sötét fenyves erdőn 
keresztül. A fürdőtelep, habár csak 1881-ik éviién ala­
kíttatott, már is látogatott Díszes épületei jövendő,nagy­
ságát hirdetik. Hivatva lesz majd hazánkban Franzens- 
bad női fürdőt pótolni. Lápfürdőjének berendezése 
európai színvonalon áll.

A touristát maga a fürdő kevésbbé, de a vidék an­
nál inkább érdekelvén, tekintsünk kissé körül azokban 
a szép völgyekben, melyek zöld bársonyát a forrás ezüst 
szinti erei hímezik még szebbre s emelik még nagyobb 
változatra. Vegyük a tasvégü hegyi vándorbotot ke­
zünkbe, melyet fiatal fenyőkből kiczifrázottan faragnak 
s árulnak uton-utfélen a művészet abc-jét tanuló 
atyánkfiái. Hágjunk fel azokra a grauáttuskókra, me­
lyek itt az ég felé ágaskodnak, hogy bennünket is kö­
zelebb hozzanak ahhoz. Keressük fel azokat a smaragd 
szinti tengerszemeket a szirtek ölén, melyekről a nép 
azt tartja, hogy a tengerrel vaunak összeköttetésben s 
annak zivatarától háborognak olykor.

Tanügy.
Az abrudbányai állami elemi fiú- ée leány­

iskola értesítőjéből.
Ezen iskola értesítőjét ez idén is Zahumenszky 

István igazgató-tanitó adta ki. A 32 oldalú értesítő­
ből közöljük a következőket: A tanév folyamán beirat­
kozott a mindennapi iskolába 288 tanuló, az ismétlő- 
iskolába 28, összesen 316. Szaporodás 29. A beiratko­
zottak között volt 117 román anyanyelvű, vagyis 37%. 
A román anyanyelvűek száma a múlt tanévhez képest 
30-czal szaporodott. Az iskola beléletében elszomorító 
azon körülmény, hogy a tanulók erkölcsi magaviseleté 
igen laza, miért is a tantestület — kivételes esetek­
ben — még a könnyebb testi fenyítéket is alkalmazni 
volt kénytelen. Ezen állapot szülő oka, az intézet 
igazgatója szerint, a hiányos családi nevelés. Fájda­
lommal konstatálja az igazgató, hogy a szülők nagyobb 
része érzéketlenséget, közönyösséget tanúsít az iskola 
és ennek belélete iránt és bizonyítja ezt azzal, hogy 
iskolai ünnepélyeken a közönség igen gyér számmal 
szokott megjelenni. A gyermekek iskolalátogatása a 
folyó évben sokkal rendesebb volt, mint a múlt évben. 
Kielégítő volt a tanulók égészségi állapota is. A tanító 
testületből Kádár János és Eszéky János ta­
nítók más helyekre helyeztették át, Abrudbányára pe­
dig Máth é Albert,. A tantestületben uralgó szel­
lemről az igazgató a következőket mondja:

Legnagyobb sajnálatomra el nem hallgathatom azt sem, 
hogy a testület kebelében kellő összhang, egyetértés és 
kollégialis szellem nem uralkodott. A testületi szellem, 
egymás iránti szives jóindulat, vagy kölcsönös becsülés 
hiánya jelentőségteljes befolyással van egy iskola neve­
lés-ügyére. A társadalom bizalma is megrendül oly in­
tézet iránt, melynek tagjai egymás személyét és jogait 
kölcsönös tiszteletben nem tartják; a testületi súrlódá­
sok és egyeuetleukedések pedig meghiúsítják a nevelés- 
oktatás legszentebb czéljait.

Az iskolai ünnepélyek tárgysorozatát alkalmi beszé­
dek, tanítói felolvasások, a gyermekek hazafias szava­
latai és dalai képezték. Megünnepelte az iskola: ó 
Felsége legmagasabb névnapját, az 1848. évi törvények 
szentesítésének évfordulóját, márczius 15 ét és meg­
hatóan gyászolta meg Erzsébet királynénk halálát. A 
Boér Béláné elnöksége alatti „Szegény gyermekeket 
segélyező egyesület“ adományával sikerült igen szép 
karácsonyi ünnepet is rendezni, Ez alkalommal kiosz­
tatott 21 fiú-, 12 leány-ruha, 21 pár csizma 212 frt 36 
kr összértékben. Több gyermek kapott hazafias tartalmú 
könyvet., süteményt és egyéb édességet. A nemesszivü 
adakozóknak az értesítőben mond köszönetét az igazgató. 
Az érdemsorozatból kiemeljük a következőket: kitűnő 
bizonyítványt nyeltek a II-ik fiu-osztáljban Fries 
Károly, a Ill-ilc fiu-osztályban Géléi Árpád, a 
IV-ik fiu-osztályban Ács Dénes. Az I-ső leány-osz­
tályban Farkas Ida, G1 üksee 1 Ilma, Kádár 
Etelka, Kövér Ida, Tabakov its Iioita, T a- 
bakovits Sára és Tóth Erzsi. A Ilt-ik leány - 
osztályban S z k r o b L u k r e c z i a.

A jövő tanévre a következő értesítést közli az igazgató :
A jövő tanévi beiratások f. évi szeptember hó 1 — 11. 

napjain d. e. 8 —11-ig és d. u. 2—4-ig az iskola ta­
nácstermében fognak eszközöltetni, a rendes lauitas 
pedig ugyanezen hó 12-én veszi kezdetét.

Az iskolai rend és fegyelem, valamiét a szülők és 
gyermekek érdekében felkérem a t. szülőket, hogy a 
felvételre kitűzött napokon gyermekeiket személyesen
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vagy oly felnőtt megbizottjaik által itassák be, kik a 
beiratásnál bemondandó adatokat megadni képesek.

A mindennapi iskola első osztályába oly gyermekek 
vétetnek fel, kik f. évi augusztus hó 31-ik napjáig a 
(;-ik, az ismétlő iskolában azon tankötelesek, kik az 
említett időig a 12-ik életévüket betöltötték.

Azon tanuló, ki egy, vagy legfeljebb két tantárgy­
ból elégtelen osztályzatot nyert, felsőbb osztályba csak 
akkor vétetik fel, ha az elégtelen osztályzattal jelölt 
tantárgyból a tanév elején a gondnokság jelenlétében 
a tanitó-testület előtt a javitó-vizsgálatot kiállja.

Keltőnél több tantárgyból elégtelennel osztályozott 
tanuló javitóvizsgálatra nem bocsátható s igy osztályát 
ismételni köteles.

Minden elemi iskolai tanuló után 25 kr behatási, — 
15 kr orsz. tanítói nyugdíj- és gyámalap jövedelmét 
képező járulék, — val nnint 15 kr évzáró értesítői di­
jak fizetendők.

Évi tandíj fejében minden elemi iskolai tanuló 2 
frtot tizet, mely összeg az. 1874. évi május hó 7-én 
6895. szám alatt kiadott vallás- és közok tatásügyi mi­
niszteri rendelet 4. pontja értelmében a tanév első két 
hónapjában egyszerre fizetendő.

A szegénységüket községi bélyegtelen bizonyitvány- 
nyal igazoló szorgalmas és jó magaviseleté tanulók 
ezen 2 frtnyi tandíj lefizetése alól felmentetnek és in­
gyen tankönyvvel is elláttatnak; megjegyzem azonban, 
hogy ezen kedvezményben csak azon tanulók vészes! t- 
tetnek, akik a behatásra kiszabott időben, vagy leg­
később szeptember hú 30-ig beiratkoznak.

Ismétlő-iskolai tanulók tan- és behatási dijat nem 
fizetnek.

A beiratás alkalmával a tanuló védhimlő-, esetleg 
újra oltása orvosi bizonyilváiiynyal igazolandó.

Vegyes hívek.
— Hivatalvizsgálat. Z o y k Dániel főispán,

dr. E b e r g é ii y i S á d o r fő is páni titkár és H o r v á t li 
Miklós vármegyei főszám vevő kíséretében, e hó 6-án 
a maros újvári járás főszolgabírói hivatalának ügy­
menetét és pénzkezelését, valamint Maros-Újvár 
nagyközség közigazgatási ügymenetét és pénzkezelését 
vizsgálta meg. Az egész napot igénybe vevő vizsgálat 
végeztével Böjtbe Kálmán járási főszolgabírónak a 
tapasztalt rend, lelkiismeretes és szorgalmas munkál­
kodás felett elismerését fejezte ki. 5

— A magyar minorita rend — mint előző szá­
munkban is jeleztük — ez idei nagygyűlését Szege­
den, e hó 6-án és következő napjain tartotta meg. 
E nagygyűlés határozatait érdeklődéssel és kíváncsi­
sággal vártuk mi is, mert e gyűlésen dőlt el a u agy­
én y ed i minorita rend házfőnökségének kérdése is. 
Sajnálattal hallottuk, hogy a minorita rend Deli 
Ödön nagyenyedi házfőnököt sokkal fontosabb és na­
gyobb adminisztratív teendőkkel óhajtja megbízni és 
ezért a szegedi nagy társház vezetését akarja reá 
ruházni. A rend tagjainak ezen bizalma Deli Ödön 
házfőnök urra nézve mindenesetre igen hízelgő éá ki­
tüntető, de ha valósul, reánk enyediekre nézve annál 
sajnálatosabb lett volna, mert társadalmunk* elveszí­
tette volna Deli Ödönben egyik általánosan tisztelt, 
szeretett és nagyrabecsüit tagját. Öipmm.el jelezhetjük 
ezért ma, hogy Deli Ödön nagyenyedi házfőnök ur 
megmarad eddigi állomáshelyén Nagy-Enyeden; sike­
rült kivinnie azt, hogy meghagyják" eddigi helyén, hol 
eddig is a rend teljes megelégedésére vezette egy 
háza ügyeit és szeretetreméltpságával, előzékenységé 
vei valláskülöubség nélkül mi ml nyájunk tiszteletét és 
szeretetét vívta ki.

— Megerősített alapszabályok. A nagyenyedi 
sport-egylet alapszabályait a belügyminisztérium a be­
mutatási záradékkal ellátta.

— Filloxera. Alsófehér vármegyében, a maros- 
újvári járáshoz tartozó Maros Csúcs községében, 
a filloxera jelenléte konstatáltatván, a földmivelési mi­
niszter junius hó 25-én kelt rendeletével e községre 
nézve a zárlatot elrendelte.

— A kereskedő iQak mai — igen kedélyesnek 
Ígérkező — tánczmulatságára annál inkább' felhívjuk a 
közönség figyelmét, mert a tiszta jövedelem jótékony 
czélt szolgáló alapot van hivatva gyarapítani.

— As igasság érdekében. Lapmik egyik előző’ 
számában egy napiliir látott napvilágot, melyben az 
elmaradott Odry-féle hangverseny alkalmából Maros- 
Újvár nagyközség részesült némi megrovásban, mint 
olyan, hol a hangverseny megtartását a zongora hiánya 
hiúsította meg. A helyszínén és illetékes forrásból nyert 
iuformatio alapján reetrfika!útink kell akkori felszóla­
lásunkat. Ugyanis a hangversenyző Odry társa 4 nap­
pal a hangverseny előtt járt M.-Ujvárt, de egyáltalán 
nem tett sehol lépést az iránt, hogy zongorát kerítsen 
s csakis az előadást közvetlenül megelőző délutánon

kopogtatott ez iránt Odry egy pár helyen, de akkor 
is oly követelő módon, hogy zongorát épen ez utóbbi 
okból nem kapott, mihez járult még az is, hogy pár 
év előtt egy hasonló hangverseny után a zongora tu­
lajdonosnak saját költségén kellett hazaszállít tat.ni 
egyszerűen és köszönet nélkül ott hagyott hangszerét. 
Hogy érdeklődés volt a jóiievü művész hangversenye 
iránt, igazolja az, hogy igen sok jegy elkelt előre is.
A fentiek egészen más szénben tüntetik frl a. dolgot 
és mi. kik ismerjük és nagyra becsüljük Maros-Újvár 
intelligent iáját, — készséggel és örömmel rekt ifik áljuk 
a fentiekben, előző megrovást kalandunkat.

— A Budapesten rendezett archeológiái 
szaktanfolyamon, mely július hóban tartatták meg, 
vidékünkről a következők jelentkeztek: Bodrogi 
János nagyenyedi, dr. C sy r ti y Béla gyulafehérvári 
tanárok és Orosz Endre apalridai néptanító, kik 
eredményes kutatásaikról mindannyian széles körben 
ismeretesek. A tanfolyamon bővítendő szakképzettségük 
bizonyára a legszebb eredmény remélésére jogosít fel 
úgy a meglevő gyűjtemények, rendezése s feldolgozása, 
mint az önálló kutatások terén, melyekre az erdélyi 
részek eddig föld alatt heverő régészeti érdekességei 
a légbecsesebb alkalmat szolgáltatják.

— Élvezetes délutánra van kilátása közönsé- 
ségünknek a közel jövőben. Ugyanis előkelő körben 
felmerült — és remélhetőleg mielőbb testet is ölt — 
azon eszme, hogy a Rák János karmester kitűnő 
vezetése alatt magas színvonalon álló m á r o s u j v á r i 
bányász-zenekar fel kéressék, hogy a sétatéren mérsé­
kelt belépti dij mellett egy sétahangversenyt rendez­
zen. A fürdő idény alatt tö;bb Ízben volt alkalmunk a 
helyszínén élvezni a kitünőjféé változatos, nagy műsor­
ral rendelkező zenekar játékát és igy természetes üröm­
mel jelezzük ; e mozgalmat-, melyet támogatni kedves 
kötelességünknek ismerjük-,és elaludni nem engedünk. 
E hírrel kapcsolatosan megjegyezzük, hogy ez idő sze­
rint a helybeli tűzoltó zenekart is a bányász zenekar 
nagytehetségü és ambitiosus karmestere vezeti és ta­
nítja hetenként egyszer ép ennek üdvös eredménye 
már is előnyösen észlelhető,iá zenekaron.

— Csendháborítók ellen. Vasárnapra virradván 
és igy aktuális lévén, felhívjuk a rendőrség figyelmét 
a kultúrmérnöki palotával füzemben levő vendéglőre, 
melynek a nép számára berendezett utczai helyiségé­
ben vasárnap estvéuként ,áz / azt. látogató, többnyire 
szolgalegényekből és bakákból álló közönség oly ékte­
len ord it ozást, duhaj kodást visz végbe, hogy a környék 
lakóinak vasárnap estvi -nyugalma, nemcsak hogy tel­
jesen tönkre van téve, Idtikhéha egy-egy családi körben 
egész riadalom támad az éktelen lárma miatt.

— Tánczmulatság. A míirosujváitev. ref. egyházköz­
ség folyóévi julius h ó.'lü-á n (vasárnap) a „Liget“ 
fedett tánczhelyiségében újon an építendő temploma 
költségeinek fedezésére zártkörű táiiczmulatságot ren­
dez. Az estvéli 8 órakor kéidődő táiiczmulatságot meg­
előzőleg délután 2—6-ig a: Ligetben népünnepélyt 
rendez az erre felkért bizottság, melynek sorrendjét 
külön hirdető lapokon teendi közzé. Belépti dij a nép­
ünnepélyre és Ligetbe 10 kr; a tánzhelyiségbe 50 kr. 
-Felülfizetésékét köszönettel fogadnak és hirlapilag 
nyugtázzák. A tánczmulatság élén mint védnökök Gróf 
Bethlen Sándor, báró Kemény Gejza, gr. Teleki Ádáui, 
Fritz Pál bányatanácsos. Thomás József pénzügyi ta­
nácsos;' Felix Károly szódagyári igazgatónak államik. 
Elnökök pedig JanGsó Lajos lelkész, dr. Bikfalvi Ká­
roly, Böjthíj Kálmán (tánczrendezőség elnöke), Cicci- 
marra Richard, Csegezi Gyula, Domokos József, Gegő 
Károly, László József (iiépühinepély-rendező b. elnöke). 
Titkár: Magyar! Mihály (zenerendezés elnöke). Jegyző : 
Botos Dénes. Pénztárosok! Boér György és Kovács 
Péter. Ellenőrök: Barabás Lajos, Szőts Albert és Bor­
bély János. ')

— A sodrony nélküli (telefon. A sodrony rélküli 
távirat ozás után most a sodrony nélküli telefonnal lepi 
meg a világot egy amerikai felfedező Hayes ur. A 
New-Yorkban megtartott kísérletek kitünően sikerül­
tek. A sodronyt egy fény síig ár helyettesíti.
‘  1

Szerkesztőség:
Dr. MAG Y A Rí KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Bapirárugyár részvénytársaság.

napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 61 írt 50 kr 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag 898. 25 10. alap és felülfoglalt és 432 írtra becsült, 
u. m. Tuhutz, Nikoláéttál 1 tehén, 3 kalangya széna, Borzá Niko- 
láenál 3 tehén, 5 kalangya széna és 1 disznó és Borzá Alexandránál 
feliilfoglalt, az 1897. évi 766. bvgrh. sz. foglalási jegyzőkönyvben 
felülfoglalt és 182 írtra becsült 7 kalangya széna, 1 tehén és 14 juh­
iról álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az abrudbányai kir. járásbíróság idézett számú 
kiküldetést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis alperesek 
lakásán Abrudfalván leendő eszközlésére 1899 évi julius hó 19-ik, 
esetleg következő napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 1 -ez. 107 §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Végül felhivat­
nak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetésüez tartanak jogot, a mennyiben 
részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüg­
gesztését követő naptól számittatik.

Kelt Abrudbányán, 1899. évi julius hó 4. napján.

Szabó Dénes,
1850 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

. If“.' , - ' !>
680. szám. 1899. bvgrh. ,

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó1® az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az abrudbányai. kir. járásbíró­
ság V. 815/7. 1899. számú végzése, folytán Dr. Fodor Vazul ügyvéd 
által képviselt, a Detonáta takarékpénztár javára abrudfalvi Borzá 
Alexandra és társ. ellen 180 frt tőke, ennek 1898. évi január hó 22-ik

356.—1899. bvgrh. sz.

Árverést hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az abrudbányai kir. járásbíró­
ság V. 734 4. 1899. számú végzése folytán Dr. Pop Lőrinez ügyvéd 
által képviselt, az Auraria tak.-pénzt, javára abrudfalvi Borzá Nikoláe 
és társai ellen 56 frt 20 kr tőke, ennek 1898. évi mátezius hó 17. 
napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 62 frt 29 kr 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag 898 13 12. alap és felül foglalt és 657 írtra becsült, 
u. m. Anká Georgcnél 2 ökör, 1 szekér és 4 kalangya széna; Anká 
Nyisztornál 5 kalangya széna, 2 ökör és 1 szekér; Tuhutz Nikoláé- 
nál 3 kalangya széna és 1 tehén ; Borzá Alexandránál 7 kalangya 
széna, 1 tehén és 14 jnhból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek az abrudbányai kir. járásbíróság idézett sz. ki­
küldetést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis alperesek lakásán 
Abrudfalván leendő eszközlésére 1899. julius hó 27-ik, esetleg 
következő napjának d. e. 10 órája, határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel óly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Végül felhivat­
nak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégittetéshez tartanak jogot, amennyi­
ben részükre foglalás "korábban eszközöltetett volna és ez a "végrehaj­
tási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüg­
gesztését követő naptól számittatik.

Kelt Abrudbányán, 1899. évi julius hó 3. napján.

Szabó Dénes,
1852 l — i kir. végrehajtó.

5958. szám.
1899. polg.

Idézési hirdetmény.
A gyulafehérvári kir. törvényszék közhírré te­

szi, hogy miután az alvincz-n.-szeben-vöröstoro- 
nyi vasút részvénytársaság kisajátítási ügyében 
az alsófehérrnegyei közigazgatási bizottság a hi­
telesített . kisajátítási tervet megküldötte, ennek 
folytán a jelzett vasút által érintett és az 
alvinczi 16. számú tjkvben 1390, 908, 32. 
számú tjkvben 922, 51. számú tjkvben 1407,74 
számú tjkvben 1737, 84 számú tjkvben 928, 
579. számú tjkvben 907, 590. számú tjkvben 906, 
1128. számú tjvben 923, 1 190 sz. tjkvben 1406, 
1338 számú tjkvben 920, 921. és 1981. számú 
tjkvben 1335, 1336, 1399/4, 1399/5. helyrajzi 
szám alatt foglalt ingatlan részletek kártalanítása 
iránti eljárás elrendeltetett és tárgyalási határ­
napul 1899. julius 25. napjának délelőtti 9 órája 
Alvinez községházához ki tűzetett, melyre a vasut- 
részvénytársaság, továbbá az összes telekkönyvi 
érdekeltek azzal idéztetnek meg, hogy egyik-má­
sik fél elmaradása az 1881. XLI. t.-cz. 46 §. 
értelmében a kártalanítás felett hozandó érdemleges 
határozatot nem fogja gátolni. A távollevők és is­
meretlen tartózkodásnak részére gondnokul Isse- 
kutz János gyulafehérvári ügyvéd lett hivatalból 
kinevezve.

A gyulafehérvári kir. törvényszék polgári bíró­
ságának 1899. jun 21-én tartott üléséből.
Nemes János, Péterfy Albert,

elnök. 1847 1-3 t. jegyző.

«



Közérdek. 55. szám.
4. oldal.

Szám 1477-899.

Pályázati hirdetmény.
Alsófehér vármegye alvinczi járásában a bor- 

bereki segédjegyzői és ézzel összekötött anyakönyv­
vezetői állásra ezennel pályázatot hirdetek s fel­
hívom ez állást elnyerni óhajtókat, hogy képesí­
tésüket, életkorukat, valamint eddigi alkalmazta­
tásukat igazoló okmányokkal fölszerelt kérelmüket 
folyó évi augusztus hó 26-ig hozzám adják be.

Ez állással készpénzfizetés ezimén 500 frt s 
dologi kiadás ezimén 75 frt, összesen 575 frt 
javadalom van egybekötve.

A választás Alvincz községházánál folyó évi 
augusztus hó 28-án d. e. 9 órakor fog meg­
tartatni.

A járási főszolgabírótól.
Alvincz, 1899. julius hó 5 én.

Pongrácz,
1851 1 — 3 főszolgabíró.
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Legjobb alkalom
azon szülőknek, kik gyermekeiket a 
német nyelvben oktattatni kívánják.

Két német diák, kik mostantól kezdve 
augusztus 15-ig itt fognak tartózkodni, 
hajlandó a német nyelvben, kívánatra 
a hegedüjátékban is oktatást adni.

Bővebb felvilágosítást e lap kiadó- 
hivatala nyújt.

3 1849

PM««
M---------------------------------

89
89

%
89
8&
1
8Í
89
89

gikszádi
árlappal

és ismertető

könyvecskével
bérmentve szolgál

A
KUTKEZELŐSÉG

BIKSZÁD
1 (Szatmármegye.)

88
89
%
M
89
89
M

m89
89

L

$
«V
**

w

(S' 'S
W

e§ > f • ásványos gyógyvizet,
/ mely egyedüli a maga nemében, 

több liirueves egyetemi ovvostanár 
és hírneves vidéki orvosolt, hatásánál fogva, fölébe helyezik 
a külföldi és drága Selters és Gleichenbergi vizeknek. Gyó- 
gyitó hatása a bikszádi ásványos gyógyvíznek kitünően 

bevált idült és heveny légcsőhurut, hangszálag-hurut, vérköpés ellen. 
Nagy konyhasótartalmánál fogva verhányás, tudőcsucs-hurutnál és kez­
dődő gümőkórnál, továbbá kitűnő eredményt értek el a BIKSZÁDI VIZ 
alkalmazása által emészthetetlenség, idült és heveny gyomorhurut, 
máj- és epeliólyagbántalomnál, a belek renyhe működésénél, vesehomok­
ban szenvedőknél, görvélykóros daganatoknál, heveny és idült női bán- 
taltnaknál, mint specificum vált be.
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Bikszádi viz bérlője s a sztojkai viz főelárusitói:

ALMER LAJOS és KAROLY
nagybányai lakosok.

jr
Iásványvizet, -m

mint Erdély gyöngyét, nem h>ába 
” J nevezték el magyar karlsbadi
víznek, mert tényleg annak gyógyliatása, a szigorú diéta 

betartásával :f idült gyomorbántalom, mój- és epehólyag, vala­
mint epekő bajoknál, nemkülönben czukor beteg ségnél 

alkalmazva, valóságos csodákat mivel, kitűnő hatású a SZTOJKAI 
ÁSVÁNYVÍZ a légzőszervek összes bántalmainál, valamint a női bajok 
és görvélykóros báutalmaknál is. — A SZTOJKAI ÁSVÁNYVÍZ dús szén­
savtartalmánál fogva akár borral, akár gyümölcsszörppel vegyítve, mint 
kellemes üdítő ital párját ritkítja. A SZTOJKAI ÁSVÁNYVÍZ hosszas 
használata az ép szervezetben elváltozást nem idéz elő s igy a rossz 
ivóvizet, is pótolja bármely vidéken, annyival is inkább, mert hosszabb 
állás után nem csapódnak ki belőle a szilárd alkotórészek, mely tulaj­
donsága lehetővé teszi a tengeren túli szállítást.

Főraktár
1-10 1848.

Cirner J. József mull (jjgjjnt) & Molnár Árpád mit (tWMlWj,
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Sztojkai
árlappal

és ismertető

könyvecskével
bérmentve szolgál 

A

FORRÁSKEZELÖSÉG

SZTOJKA

(Szolnok-Doboka m.)
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Könyvnyomda és ^apirárugyár
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

2 könyvnyomdája rendkívül gazdag és modern felszerelésénél fogva képes minden hasonnemü vállalattal 
5 versenyezni úgy a munkák olcsó árai, mint azok Ízléses kiállítása tekintetében.

A főtéren levő üzleti irodájában iskolás gyermekék részére mindennemű iskolai szerek, papir, tinta, 
tintatartók, tollak, tollnyelek, írónők, palatáblák, palavesszők, vonalzók, rajzeszközök, festékek, ecsetek, 
rajztáblák, rajztömbök, torlőgummik, szivacsok, könyvtáskák stb. stb. kicsinyben és jutányos árak mellett 
szerezhetők be.

Megrendelések bárhol megjelenő könyvekre, hírlapokra és folyóiratokra elfogadtatnak s pontosan 
teljesítetnek.

Elvállal mindennemű könyvkötői munkát is, s azokat gyorsan, olcsó árban és pontos kivitelben szállítja.
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a megye egyetlen politikai lapja. Egyike a vidék legelterjedtebb lapjainak, 8 mint ilyen,
közlésére kiválóan alkalmas.

Aki tehát olcsón és biztos sikerrel akar hirdetni, forduljon bizalommal lapunk kiadóhivatalához.

hirdetések

:< NfitMyraMO

Megrendelések elfogadtatnak az üzleti irodában: Főtér 38. sz. a.
(Leányiskola épülete.)
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